A3bIK R
neKkumusa 2

EneHa CtaBpoBcKaa, AHactacua XKapmKoBa
16 ceHTa6pAa 2015
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[TpocTada rpadpuka

PaboTa c OTCYyTCTBYIOWMMN
NAaHHbIMW

CTPYKTYpbl AaHHbIX (KOHTenHepshl)
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[PADOUKA
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Cambin npocTon rpadouk

>x_data <- ¢(0:10)

>y data <- x_data +5

>plot(x_data, y data, main = "My Chart Title", xlab ="X", ylab =
"Y", pch=16, col = "red")

My Chart Title

12 14
I
»

10

x 4/33



[TapameTpsbl xlim, ylim

My Chart Title

| I | I | | |
1 2 3 4 2 6 7

>plot(x_data, y data, main = "My Chart Title", xlab
="X", ylab = "Y", pch=16, col = "red", xlim=c(1,7),
ylim=c(0, 20)) 5/33



[TapameTp pch

® B R cyuwecTsyeT 25
CMMBOJIOB O)14
rpadUKoB

" CumBoabl 19 - 20 moryT
ObITb 3a/IUTHI
BbIOpaHHbIM LLBETOM

" CumBONbI 21: 25 MoryT
OblITb 3a/IUTHI
BbIOpaHHbLIM LIBETOM
(col) n obeBeneHsbl
pamMkou (bg)

o] &%/

t-3-----7-

12 HH

138

14§

15l

16 @

17 &

184

19

20 %

21O

22

234

plot symbols : pch =

24 4%

57

+ %
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[lapameTp Ity

lty= Line Type Examples

* BR cywecTByeT 7 ine o1 - sond ine -4 - dotdash
TUMOB JIMHNW

* 0 - «npo3spayHasn
NHNS > e type-2 - dashea e type=5 - ongaash
1 - «cnsowHasA»
2 - «NYHKTUpPHaa»
3 - «TOYKaMM» ot et st
4 - «TOYKa-TUpPE» P
5 - «ANNHHOE Tupe» Jﬁfﬁ: ﬁ/ﬁ,
6 - «4BONHOE TUpe»
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[TapameTp legend

Milage by Car Weight

Number of Cylinders
M4 0608

Milage

> boxplot(mtcars$mpg~mtcars$cyl, main="Milage by Car

Weight", yaxt="n", xlab="Milage", col=terrain.colors(3),
varwidth=T)

> legend("topright”, inset=.05, title="Number of Cylinders",
c("4","6","8"), fill=terrain.colors(3), horiz=TRUE) 8/33



[[padmnyecknn napameTp par()

> par() # NPOCMOTPETb TekyLine
HAaCTPOWKWN

> par(col.lab="red") # caoenaTb KpaCcHbIMU NOAMNCK K
0CAM

> hist(mtcars$mpg) # HapucoBaTb rpaukK C HOBbIMU
HaCTPOMNKaMWU

Histogram of mtcars$mpg

12

10

Freguency
6
|

| | | | | |
10 15 20 25 30 35

mtcars$mpg 9 / 33



KoMbunHaunsa rpaddnkos

> par(mfrow=c(2,2))

> plot(mtcars$wt,mtcars$mpg,
main="Scatterplot of wt vs. mpg")
> plot(mtcars$wt,mtcarss$disp,
main="Scatterplot of wt vs disp")
> hist(mtcars$wt,
main="Histogram of wt")

> boxplot(mtcars$wt,

| ]
main= BOXpIOt of wt ) Scatterplot of wt vs. mpg Scatterplot of wt vs disp
2 7y @
u% 8 :00 - Z o 7] PP
2 o 00084} (% 8 ] O{%@ =
g o ] o %%; o a S ] o g
E o ] o E ‘8__%0‘}%0039@
- | | T | T T | T
2 3 4 5 2 3 4 5
mtcarsfwt mtcars wt
Histogram of wt Boxplot of wi
5 © . R
& =+ '
T = . E
£ j [ ] o~ 1
[ I I ]
2 3 4 5
mtcarsdwt
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Pa3smMmep TeKCTa 1 CUMBOJIOB

Pa3mep TeKCTa U CMMBOJIOB OTHOCUTEJIbLHO pa3Mepa Mo
YMOJTHaHUIO

YBenndyeHme TekKCcTta no ocsam

mtcars$mpg

cex

cex.axis
cex.lab

cex.main

Normal title

30
|
8

25
|

20
|

15
|
=
o
o

10

mtcars$wt

YBenndeHmne nogrnncen K ocsam

YBennyeHme 3arosJiIoBKOB

mtcars$mpg

(]
[ad]

20 25

15

10

Huge title

mtcars$wt

> par(mfrow=c(1,2))

> plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wt,
main="Normal title")

> plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wt,
main="Huge title", cex.main=3)
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LiBeTa

col LiBeT no ymonyaHuio (MoXeT BbITb BEKTOPOM)
col.axis LiBeT TekcTa rno ocam
col.lab LiBeT moanucen K ocsam

col.main LiBeT 3aro/ioBKOB

MO>XHO NCcnoJsib30BaTb PYHKLNN

rainbow(n), heat.colors(n),
terrain.colors(n), topo.colors(n) n cm.colors(n)

0714 Co30aHNA BEKTOPaA LUBETOB
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LiBeTa

Rainbow colors

0.30
I

Density
0.20
|

0.10
I

0.00

\

[ [ [
4 2 0

\\\
LN\

|
8

> X1 <-rnorm(100) ; x2 <- x1+4+1 ; x3 <-x2+1 ; x4 <-x3+1 ; x5 <-x4+1

> ourCol <- heat.colors(5)

> plot(density(x1), col=ourCol[1], xlim=c(-5,8), main="Rainbow colors",

xlab="")

> |lines(density(x2
> lines(density(x3
> |lines(density(x4
> lines(density (x5

, col=ourCol[2]
, col=ourCol[3]
, col=ourCol[4]
, col=ourCol[5]

N N N

)
)
)
)
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Scatterplots

Scatterplot Example

[ ]
L
O | ee
o
[ >
2 5 *
g T -
[ [ ] [ ]
o o L e, .
E o4 » s *
= . .
2 4 % e .
L ]
Lon I > @
T T T T I
2 3 4 5
Car Weight

> plot(mtcars$wt, mtcars$mpg, main="Scatterplot Example",
xlab="Car Weight ", ylab="Miles Per Gallon ", pch=19)

14/33



Scatterplots: nobasum
NNHUN

Scatterplot Example

20 25 30

Miles Per Gallon

15

10

Car Weight

> abline(Im(mtcars$mpg~mtcars$wt), col="red")
> [ines(lowess(mtcars$wt, mtcars$mpg), col="blue")

15/33



Scatterplot: MmaTpuubl

Simple Scatterplot Matrix

100 200 300 400 2 3 4 5
I 1 I 1 I 1 1 I
lE' o™ = a
DDD [n] o . ] EDDD = &
g Q B
mpg hoe L, o £%e %‘3’@3 S
* g 2 % a omEn 0 L
lﬂ:'&. I} L= oy I}
m fu al fun] E
_TE H - 5
o @ . (i ] aooa
8 ] = disp & oo
o Y "
=
o o Lo
LI Dn a” ‘E-g 8 %c‘;‘:'gn :I:!
A A drat o AR [~
& '%mr'?:n o oo 8 g i E‘jn .. E
B 75| [ &
=+ - agpho o o g o
— c%‘héénn Eé:' oL P @ Dﬂnﬁﬂn wt
- ® oy o, '§.—.E§ D.—. A
| | | | | | | |
10 15 20 25 30 30 35 40 45 50

> pairs(mtcars[,c(1,3,5,6)]) #NNN TO e caMoe:
> pairs(~mpg+disp+drat+wt, data=mtcars,
main="Simple Scatterplot Matrix")
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Lpyrue scatterplots

gclus package no3BosgeT rpynnupoBaThb NeEPEMEHHbIE TakKM 0bpa3oMm,
4yTObObI NepeMeHHsble ¢ bonbNMN KoppenaunaMmm belnm 6amxe K

AnaroHanun. LiBeTa COOTBETCTBYIOT KO3I(PPULUNEHTY Koppenaynun.
Variables Ordered and Colored by Correlation

100 200 300 400 10 15 20 25 30
| | | | | | | 1 ‘IJ =
o

drat 2 I Y o, 2988, ° 0" T 3
@m0 B g o oFma .:?D a Boo® o L g
Ih - u} u} (111} Iﬁl a DD u}
=] _D D'I' o o . Dmg oo O
= :D o dlsp 5, = o g
g o e LA 288, 5o
&0 Falers B o .
e 3—_‘;‘ DE? [u] QD DDEB:‘$ - wt Dﬁnﬁ o 0 : ;
- UL, L B ol
> library(gclus) 0 ? o fo : 0
> dta <- mtcars[,c(1,3,5,6)] 2 . ° s R mpg
> dta.r <- abs(cor(dta)) " & . °- LIPS S Al .
> dta.COI <- dmat.CO|Or(dta.r) 3_I|;| 3_I5 4_I|:| 4_I5 E._Iu gl ; :1 é

> dta.o <- order.single(dta.r)
> cpairs(dta, dta.o, panel.colors=dta.col, gap=.5,
main="Variables Ordered and Colored by Correlation" ) 17/33


http://cran.r-project.org/web/packages/gclus/index.html

> dta.r

mpg disp drat wt
mpg 1.0000000 0.8475514 0.6811719 0.8676594
disp 0.8475514 1.0000000 0.7102139 0.8879799
drat 0.6811719 0.7102139 1.0000000 0.7124406
wt 0.8676594 0.8879799 0.7124406 1.0000000

dmat.color: MmeTo, KOTOPbIN BepeT Ha BXO4 MaTPULLy
C Koppenaunsammn, Bo3BpallaeT MaTpuLy LUBETOB

> dta.col

mpg disp drat wt
mpg NA "#D2F4F2" "#FDFFDA" "#F4BBDD"
disp "#D2F4F2" NA "#FDFEDA" "#F4BBDD"
drat "#FDFFDA" "#FDFFDA" NA "¥D2F4F2"
wt "#F4BRDD" "#F4BBDD" "#D2F4F2" NA
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[ NCTOrpamMmmsil

Histogram of mtcars$drat

20

10

Frequency

-

[ | | | | | |
20 25 30 35 40 45 50

mtcarsidrat

Histogram of mtcars$drat

T

[ I I I I
30 35 40 45 510

Frequency

02 4 8

mtcars$drat

> par(mfrow=c(2,2))

> hist(mtcars$drat, breaks=3)
> hist(mtcars$drat, breaks=5)
> hist(mtcars$drat, breaks=12)
> plot(density(mtcars$drat))

Frequency

Density

00 03 08
I I I

Histogram of mtcars$drat

Snla

| | | | | |
25 30 35 40 45 50

o 4 8 12

mtcarsidrat

density.default(x = mtcars$drat)

M =32 Bandwidth = 0.2406

19/33



Boxplots

MaKCUMyM
Car Milage Data
i —
Menua :
(=) 1
Hd :Fk\\\ kBaHTUINb 75%
5 £
g €-
o o —7 A4
% ™ ] - 1
: 7 A |
P | | :
MUHUMYM KBaHTWJb '
= 25% | Tv\—
4 6 5

BbIOpOC
Number of Cylinders

> boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage Data",
xlab="Number of Cylinders", ylab="Miles Per Gallon")

20/33



Violin Plot: kombuHaumnsa boxplot
rpadmkKa NJAOTHOCTU pacnpeneneHns

Violin Plots of Miles Per Gallon

«The violin plot

Is like the

lovechild S
between a Q -
density plot and

=
o

a box-and- N
whisker plot.» .

> library(vioplot) ‘o | |
> x1 <- mtcars[mtcars$cyl==4,]$mpg
> X2 <- mtcars[mtcars$cyl==6,]$mpg
> X3 <- mtcars[mtcars$cyl==8,1$mpg
> vioplot(x1, x2, x3, names=c("4 cyl", "6 cyl", "8 cyl"),

col="gold")

title("Violin Plots of Miles Per Gallon") 21/33
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Bo3aMo)xHocTun lattice

MGP vs Weight by Horse Power

Miles per Gallon

> library(lattice)

> hp <- cut(mtcars$hp,3) # divide horse power into three bands

2
]

! !
(51.7,146]

! I
(146,241]

! !
(241,335]

F o

aa

[ulu]

Weight

> xyplot(mtcars$mpg~mtcars$wt|hp, scales=list(cex=.8, col="red"),
xlab="Weight", ylab="Miles per Gallon", main="MGP vs Weight by Horse

Power")

22/33



BoamoxxHocTu ggplot2

Regression of MPG on Weight

Miles per Gallon

Weight

> gplot(wt, mpg, data=mtcars, geom=c("point"”, "smooth"),
method="Im", formula=y~Xx, color=cyl, main="Regression of MPG on

Weight", xlab="Weight", ylab="Miles per Gallon"
g g y P ) 23/33



bonblLle rpadmKoB Mno

CCblIJTKaM

" http://www.statmethods.net/advgrap
hs/

" http://gallery.r-
enthusiasts.com/thumbs.php

24/33



PaboTa ¢ missing data 1/2

> newRow <- mtcars[1,]

> rownames(newRow) <- "Lada"

> newRow[4] <- NA

> mtcarsNew <- rbind(mtcars, newRow)

> mtcarsNew[30:33,]
mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 8
Volvo 142E 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 160 NA 3.90 2.62 lo6.40 0 1 4 4

> mean(mtcarsNews$hp)
[1] NA

> any(is.na(mtcarsNews$hp))
[1] TRUE 25/33



PaboTa ¢ missing data 2/2

> mean(mtcarsNew$hp, na.rm=TRUE)
[1] 146.6875

> which(is.na(mtcarsNews$hp))
[1] 33

> which(c(FALSE, TRUE, FALSE, TRUE)) #Kak paboTaet KomaHaa which

- [1]12 4

> mtcarsA <- na.omit(mtcarsNew) #7iv npocTo ybepem Bce CTPOKMY,
cooepxawmne NA

> dim(mtcarsNew)

[1] 33 11

#NpoBepuM, NU3MEeHNNOCb JIN YNCIIO
> dim(mtcarsA) CTPOK
[1] 32 11

26/33



UTo ewle MOXHO 00DaBUTb Ha

grid(nx, ny)

axis(side n,)

box (which=, )

legend

arrows (x, vy)
lines(x, V)
points (x, y)

abline (a, b)
abline (h= or v=)

segments (x0,x1,y0, yl1)

polygon (x, y)

text(x,y, "note")

roadomk

Add grid lines to current plot. NA stop grid in
corresponding direction

Add axis at side n to current plot

Add box around current plot, figure or outer margin area
depending on which specified

Add legend to current plot

Add arrow line, line or points to current plot.
can be used to specify style ("p","b", "I", etc)

type =

Add line to current plot. a is intercept, b is slope.
h/v for horizontal/ vertical line

Add line segment(s) between pairs of points

Add polygon defined by vectors x and y

Add text to current plotat x &y

27/33



MaTpuubl

®"Ha BUA TPYAHO OT/IMUYNTbL OT data frame
B «/lByMEpHLI BEKTOpP»
BBce snemMeHTH OAHOMO TUNA

ManVILI,bI 3adlOoJIHAKTCA MNO KOJIOHKaM:

> m <- matrix(c(l:6), nrow=2, ncol=3)

> m
[,11 [,21 [,3] > as.matrix(1l:3)
r 1

[1,] 1 3 5 (1, [ i
[2,] 2 4 6 [2,] 2
Wnn no pagam (aprymeHT byrow=T) [3,] 3
> m <- matrix(c(l:6), nrow=2, ncol=3, byrow=T)
> m

[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 2 3
[2,] 4 5 6

28/33



MaTpuubl

B ObpalleHne K aneMeHTaM - Kak B data
frame

> m[2,3] > m

[1] © [11[2]1[3]
> mi2.] M1 3 5
11 2 4 6 2,] 2 4 6
> m[,3]

[1] 5 6

> m[2,3] = 1

29/33



MaTpuubl

> m <- matrix(nrow=2, ncol=3)
> m
[,11 [,2] [,3]
[1,] NA NA NA
[2,] NA NA NA

> dim(m) < ATpnbyT dim — pasmep maTpuubl
(1] 2 3 CMm. Takxke nrow, ncol

> attributes(m)

Sdim

1] 2 3
-] 30/33



MaTpuubl
MaTpuua - 3To BEKTOp Cc aTpunbytom dim

> v <= 1:6

> dim(v) KONNYECTBO CTPOK
NULL
L{/KonmquTBo cTonouosB

> dim(v) <- c(2,3)
> v

[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 3
[2,] 2 4 6

> is.matrix(v)
[1] TRUE

31/33



MaTpuubl

> a <- c(1l:3)
> b <- c(11:13)

> cbind(a, b) # “column bind”

a b
1,1 1 11
2,1 2 12
3,1 3 13

> rbind(a, b) # “row bind”
[,1] [,2] [,3]
a 1 2 3

b 11 12 13
32/33



MaTpuubil
[lppcBaviBaHne nMeH CTON6UAM U KOJIOHKAaM:

> m <- matrix(c(l:6), nrow=2, ncol=3)

> m
[,1]1 [,2] [,3]
(1,7 1 3 5
(2,17 2 4 6
> rownames(m) <- c("rl","r2")
> colnames(m) <- c("cl","c2","c3")
> m
cl c2 c3

rl 1 3 5

r2 2 4 6
33/33



Cnnckwu

® CNNCOK, B OTJINYNE OT BEKTOopa, MOXKeT
XPaHWUTb 3/1EMEHTbI Pa3HOro Tuna
B 4yaCTHOCTW, 371IeMeHTOM MOXXeT OblTb CMNCOK

> L = 1list("A", ¢(1,2), 30)

CpaBHure: > v=c(v, 4) > L
> L1 = list(L, 40) :[1]] R
#->list(list (“A”,c(1,2),30),40) (1] "A" CHNCOK
>L [[4]] =4 [[2]] < nm3 3
>L [[ length( L) +1 1] = 4 1] 1 2 3MEMEHTOB
[[311 *©
[1] 30 ]\

Kaxkgbin anemeHT —
BekTop (B R 1 anemeHT
— BEKTOp 13 camoro cebs)



Cnnckwu

B KaK O0CTAaTb 3J1eMeHT CnuckKa
> L [ 3] #-> cnucokx (us 1 nsjmemMeHTa)

[[1]1] MpaBuno: oguHapHble CKOBKU []

[1] 30 BO3BpPaALWLlAlOT JJNieMEeHT TOro xe Tuna,
>L [[ 3 1] YTO U KOHTEeUnHep

#snemMenT (= BexTOp M3 1 35neMeHTa)

[1] 30

B KaK O0OCTATb 3JIeMEeHT U3 CNMcKa CrMMCcKoB?
> L=1list(10,1list(11,12,13), 20, l1list(30))
#L[[2]] - ToOXe cnmucok

> L[I[2]1TI311]
[1] 13



CpaBHuTe C Bblgaven noboro

C [MTNCKW TecTa, Hanpumep t.test

B |[/iMeHOBaAHHbIE d/1IeMeHThbl
> L=1list(10,20) > names(L)

N [1] "" "" "abc"

> LSabc=123 > LI[3]]

> L [1] 123

[1].

11 10 > L$Sabc=123
:_2]- [1] 123

ST > LS$abc

1] 20 [1] 123

$abc > L[["abc"]]

[1] 123 [1] 123



[TloBTOpEeHne: BeKTOpPbIl, CMUCKMW,
MaTpuubl 1 data frames

2J1IeMeHTbl OOHOIo TUla

2J1IEMEHTbI Pa3HbIX TUIMOB

BekTop
>v = ¢(1,2,3)
>v = c(v, 4)

Cnucok
> L = list(1,2,3)
> L1 = list(L, 4) #-> list(list(1,2,3), 4)

1D >L[[length(L)+11]]=14
>V [2] #-> BekTOp (M3 1 >L[2] #->cnucok (n3 1 snemeHTa)
3/1EMEHTA) > L[[2]] #3nemeHT (=BekTOp U3 1

3JIeMeHTa)
MaTtpuua data frame
“2D BeKTOp” “CNNCOK BEKTOPOB (pa3HbIX TnNos)”

>m=matrix(c(1,2,3,4), >df=data.frame(name=c(“A”, “B”, “C"),
nrow=2) grade=c(5,5,4))

2D >ml[,1] #KoNoHKa MaTpuLLbl - >df[,1] #konoHka d.f- BeKTOp
BEKTOpP >df[1,] #pan d.f- Toke data frame (kak un
>ml[2,] #pan maTpuubl - d.f, aBnaeTtca cnnuckom). Novyemy He
BEKTOp BEKTOp?

nD array

“N-MepHbIN BEKTOP”
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